

7月13日,由省委教育工委、省教育厅主办的第十二届“江苏省大学生年度人物”风采展顺利结束,江南大学设计学院博士研究生李雪、无锡科技职业学院人工智能学院云计算1903班谢炜杰获评第十二届“江苏省大学生年度人物”称号。

无锡两名学生获评第十二届“江苏省大学生年度人物”

以美弘业
用设计服务社会经济 >>>

以美为媒
用设计服务国家形象 >>>

李雪自2014年来到江南大学始终艰苦奋斗,积极进取,现为江大设计学院2021级博士研究生,曾获国家奖学金、江苏省优秀学生干部、江苏省优秀共青团员等荣誉。在校期间,她用设计服务产业变革,撰写10余万字行业咨询报告,为政府制定政策措施提供有效参考,精准服务雅鹿等6家企业,推动企业转型升级;用设计服务国家形象,参与科技部重点研发项目及冬奥会制服外观设计工作,所在团队获冬奥组委会颁发“杰出贡献奖”。



李雪:

在李雪看来,服饰是人的第二层肌肤。人们常说“见字如见人”,其实当代“见衣如见人”愈加贴切,一针一线不能只停留在装饰和美化上,更应展现传承中国美学精神,提升社会美学品位。李雪集结了几位志同道合的伙伴,经过模式转型、品牌建立、商标注册等过程,一步一个脚印,创立工作室,推出了一系列富有东方韵味的女性时尚产品,收获10万粉丝,月均浏览量60万,点击量20万,获得100万的销售额。

在创新创业的尝试中,李雪也深刻感受到我国服装产业原创设计薄弱、品牌附加值低的问题。为了更好的服务产业转型升级,李雪一方面磨练设计能力不断输出具有东方特色的服装作品,获“中国时装设计新人奖优秀奖”“中国大学生女装设计大赛优秀奖”等奖项。另一方面,她积极参与由省政府牵头的江苏省品牌服装产业强链项目和江苏服装品牌协同创新中心工作,为70余家企业提供免费帮助,与团队一同精准服务过6家服装企业,将设计美学融入企业产品,推动江苏服装向更高水平发展。

一个更“美”的中国,还将与世界“美美与共”。李雪与其所在团队一直在探索提高中国美学在世界时尚产业中影响力的有效途径,在科技部国家重点研发计划中开展了中国风格服装与服饰设计的专项课题研究,为中国美学服饰的设计创作打下了坚实的基础。

2020年,疫情让时尚产业遭受重创,严重影响了我服装供应链企业的生存与发展。为了有效解决困境,李雪深入国内服装企业进行疫情后产业建设调研,钻研服装企业线上营销与数字化转型模式,书写调研报告5万余字,相关学术论文4篇。在导师指导下,李雪带领团队同学共同服务国民品牌雅鹿,通过设计能力重构品牌形象,于新媒体上获得百万粉丝,在疫情中逆势发展。疫情的到来与产业的变化让李雪更加坚定地践行将研究立足产业需求的使命,坚定的为助力服装行业站在世界舞台上而奋斗。

变化的美学,不变的责任。李雪怀揣着对服装设计的热爱奋斗至今,从关乎国家未来的学生校服,到创新创业中各种困难,再到产业发展的瓶颈调研,她都踔厉前行,全力以赴。未来,她将继续把美学织进生活,以设计承载情怀,让世界看到大美中国。



谢炜杰:

大学生年度人物推选是省级层面面向大学生群体开展的最高规格评优活动。推选活动启动以来,经过学校推荐、材料审核和专家初评,全省175所高校的40名大学生进入提名人选风采展评环节。展评采用“选手线上公开展示、评委线下线上同步评审”的方式,通过个人事迹陈述和评委提问两个环节,大学生们讲述奋斗故事、分享成长经历,彰显不负时代、不负韶华的青春风采。最终,10名事迹更感人、表现更突出、示范性更强、影响力更大的佼佼者被评为第十二届“江苏省大学生年度人物”,全省高职院校仅有2名同学获此荣誉。

谢炜杰是无锡科技职业技术学院人工智能学院云计算技术应用专业2019级学生,2016年加入中国人民解放军仪仗大队,担任阅兵班班长,先后参加了数十次纪念、庆典等重大国事活动以及迎送外国国家元首、政府首脑、军队高级将领的仪仗司礼任务。获中央军委集体一等奖1次、个人嘉奖4次和先进个人2次。

退伍复学后,在人工智能学院老师的指导和帮助下,他用自己的工作经验指导国旗队、礼仪队,开展了多场爱国主义讲座、担任校园防疫志愿者,激励更多的同学坚持梦想、持之以恒、不忘初心、砥砺前行,展现了优秀学子不负时代、不负韶华的青春风采。
(杨洁丹)

> 短讯 <

无锡5名学子被录取为空军飞行学员

日前,空军飞行学员的录取名单新鲜出炉,经过层层选拔,今年无锡共有5名学子录取为中国人民解放军空军飞行学员。

据悉,空军飞行员的选拔条件极其严格,高考成绩须达到省特殊类型招生控制线以上,且须经过初审、文化测试、身体检查、心理评估、政治审核等层层选拔。

这5位优秀的同学分别是江苏省锡山高级中学的祝瑜洲、无锡市第三高级中学张程寓、江苏省锡东高级中学的卢梦帆、江苏省宜兴第一中学的陆赉轩和闫智勇。

(杨洁丹)

无锡职院开展贫困学生暑期家访活动



7月17日,刚刚开启暑假生活的无锡职业技术学院少数民族学生专职辅导员塔依尔·吐尔逊和新疆内派教师徐骏峰便赶赴新疆维吾尔自治区喀什市,对经济困难学生进行家访,将学校的关爱送到学生和长辈手里。

此次家访涉及物联网技术学院、控制技术学院、财经学院等6个学院8名同学。5天时间里,两位老师每天带着慰问物资奔波在路上,每到一户都受到了热情的接待,与学生和家长深入交流,介绍学校发展及相关资助政策,详细了解每个家庭的情况和“急难愁盼”,鼓励、引导同学们直面困

难,刻苦学习,拓展眼界视野,顺利完成学业,不断提高自身综合素质。

家住喀什地区疏附县站敏乡的帕提古丽同学的父亲麦提敏,在见到两位家访老师时流下了激动的泪水,麦提敏说,孩子经常会给他们讲述学校的情况,发送学校的照片,感谢学校领导老师对孩子的关心关爱,他们全家一定支持学校的工作,努力将他的孩子培养成对社会有用的人。家住喀什市伯什克然木乡的亚森江同学的爷爷吾守尔今年76岁,是一位拥有36年党龄的老党员,胸前佩戴的党徽表达着他身

为一名党员的自豪之情。吾守尔爷爷说:“正是在党的好政策下,我的孙子才能不远千里到江苏上学,感谢党和国家各项惠民和助学政策,他一定会鼓励孩子们坚持不懈、持之以恒地认真学习,将来学成之时,用所学知识回馈国家、奉献社会。”

此次家访不仅拉近了学校、家长、学生的心理距离,也让家长感受到了学校的精准资助育人的力度和温度,为进一步促进各民族交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识,拓宽学校少数民族学生育人路径提供了有力保障。
(周勋勤)